

Консультация для педагогов

«Использование плоскостных конструкторов В.В.Воскобовича в речевом развитии дошкольников»

Добрый день, уважаемые коллеги!. Представляю вашему вниманию опыт работы по использованию игровой технологии «Сказочные лабиринты игры» В.В. Воскобовича в речевом развитии детей дошкольного возраста.

В основе методики Воскобовича лежит принцип: интерес – познание – творчество. Игровая методика побуждает интерес детей к занятиям. Главная отличительная особенность игр – образность и универсальность. Игра интегрирует, мобилизует внимание ребенка, его интерес, втягивая ребенка в процесс решения.

Идеальным вариантом интеграции послужили на мой взгляд плоскостные конструкторы данной технологии.

А теперь более поподробнее о практической деятельности.

В младшей группе читая стихи Барто мы с детьми конструировали картинку используя опорную схему. Или как вариант сложив иллюстрацию мы вспоминали подходящее стихотворение. Задания можно варьировать например вместо схемы можно использовать образец. У детей при использовании образца развивается зрительно-моторная координация, необходимая в школе при работе с доской.

Когда мы данный прием освоили, мы перешли к созданию подвижной иллюстрации к сказке. На первом этапе мы конструируем персонажей, проговаривая какие они, оцениваем их поступки. Затем совмещали сказку и конструирование. Если ребенку трудно, то для начала можно использовать опорные схемы, в дальнейшем от них отказаться и конструировать по памяти или по замыслу.

С детьми постарше можно перейти к составлению сказок используя трафаретное рисование, которое развивает мелкую моторику и подготавливает руку к письму С помощью игровой ситуации детям предлагается сконструировать тот или иной предмет или героя, затем

перенести конструкцию на бумагу обводя детали конструктора, при необходимости раскрасить и добавить атрибуты или элементы придумать название, полученные рисунки выставить на доску и рассказать сказку с опорой на полученные картинки или сочинить новую. Придумывание собственных небольших сказок - отличная тренировка для *развития речевых навыков* и логического мышления.

Таким образом, используя развивающие игры Воскобовича В. В., можно добиться положительного результата в речевом развитии детей, в чем я убедилась на собственном опыте